

№ 16 (16507)

ВТОРНИК,  
31 ЯНВАРЯ  
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена 200 руб.



СОБЫТИЕ

## Не старейте душой, ветераны!

30-ГО ЯНВАРЯ В ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ СОСТОЯЛСЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН, ПОСВЯЩЕННЫЙ СБОРУ СРЕДСТВ В ГОРОДСКОЙ ФОНД 50-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

ОЧЕНЬ много молодежи было в этот день в драматическом театре – школьники, учащиеся. В фойе была развернута подготовленная краеведческим музеем экспозиция, посвященная героям фронта и тыла. Звучала музыка военных лет. В этот день представители ветеранских организаций чувствовали себя в центре внимания: для них выступали юные таланты, для них собирали деньги те, кто хотел выразить признательность старшему поколению, вынесшему на плечах войну.

В приветственном слове глава администрации города В.В. Мироцкин призвал встретить праздник Победы достойно. А для этого будет увеличено пособие участникам войны, отреставрированы памятники. На все эти деньги И. мэр

годарив всех, кто откликнулся депутат на призыв провести этот марафон, он выразил просьбу ветеранов установить на бульваре 50-летия Победы на Тыргане панораму, где были бы отражены подвиги пяти отличившихся на фронте героев-прокопчан, а также стелу кавалеров ордена Славы трех степеней.

Чек на 10 миллионов рублей и 1 миллион наличными положил в "шапку" Н.П. Троян, и.о. генерального директора АО "УК "Прокопьевскуголь", угольщики также отправят отдохнуть в свою здравницу 80 ветеранов. 1 миллион рублей положил от Ильинско-Предтеченской церкви (отец Владимир), 10 миллионов – от банка "Форвард" (В.В. Сытник).

Я попросил читателей

ОФИЦИАЛЬНАЯ  
ХРОНИКА

### ИНФОРМИРОВАТЬ ЧЕРЕЗ ОПЕРГРУППУ

В ЦЕЛЯХ оперативного и объективного информирования населения и членов семей военнослужащих, проходящих военную службу в различных регионах России, а также в Северо-Кавказском военном округе, оказания им практической помощи и для налаживания четкого взаимодействия с местными органами военного управления, МВД, УФСК и штабом по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий распоряжением администрации города создана оперативная группа. В ее состав вошли начальники отделений районных военкоматов, представители УВД и УФСК, штаба по ГО, ЧС и ЛПСБ. А возглавить работу группы поручено отделу по военно-мобилизационным вопросам администрации города. За справками по всем возникающим вопросам можно обращаться в администрацию города по телефону 2-40-35.

### ОТКЛИКНИТЕСЬ, БЫВШИЕ УЗНИКИ

В СВЯЗИ с подготовкой к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне



## КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• ВСЯ письменная корреспонденция в адрес военнослужащих, находящихся в Чечне, будет направляться по адресу: 103400, Москва-400, далее номер войсковой части.

• ЗА ПОСЛЕДНИЕ четыре месяца прокопьевский ОМОН помог раскрыть четырнадцать преступлений. По ним уже заведены уголовные дела. У преступников изъято две бомбовые гранаты, восемь единиц газового и огнестрельного оружия. Прокопьевский ОМОН помогал освобождению шести заложников.

• ОБЩЕСТВЕННАЯ палата поддержала целевую социальную программу областной администрации, направленную на повышение качества жизни.

## Подведены итоги

27 ЯНВАРЯ в УВД города Прокопьевска состоялось совещание руководящего состава управления внутренних дел отделов и подразделений, на котором присутствовали начальник УВД Кемеровской области В.И. Савельев, прокурор города Н.В. Янкин, глава администрации Прокопьевска В.В. Миронников. На совещании подведены итоги работы органов внутренних дел города Прокопьевска за 1994 год.

## Знакомство с программами

В АДМИНИСТРАЦИИ города состоялся "круглый стол", за которым кандидаты в депутаты по округу N 26 Е.А. Голубев, А.Ф. Лычак и В.И. Кинякин рассказали о своих предвыборных программах, ответили на вопросы представителей СМИ. Доверенные лица познакомили собравшихся с биографиями кандидатов.

## Решение суда отменено

ПО СООБЩЕНИЮ председателя окружной избирательной комиссии А.В. Опалева, областная избирательная комиссия на своем заседании отменила решение Рудничного народного суда о регистрации кандидатом в депутаты областного Законодательного собрания А.И. Мельниченко. Были подтверждены факты фальсификации подписных листов. Прокуратура Рудничного района вынесла протест на решение Рудничного нарсуда, представители окружной избирательной комиссии направили кассационную жалобу на решение суда.

Наталья МИХАЙЛОВА.

нию, вынесшему на плечах войну. В приветственном слове глава администрации города В.В. Миронников призвал встретить праздник Победы достойно. А для этого будет увеличено пособие участникам войны, отреставрированы памятники. На все нужны деньги. И марафон поможет пополнить "денежный счет" праздника. Администрация уже выделено 100 миллионов рублей на сувениры ветеранам. Еще 5 миллионов вложено в фонд 50-летия Победы непосредственно на марафоне.

От имени ветеранов выступил Тихон Дмитриевич Звягин. Побла-

жеского, у которых также отправят отдыхать в свою здравницу 80 ветеранов. 1 миллион рублей вложены от Иоанно-Предтеченской церкви (отец Владимир), 10 миллионов — от банка "Форвард" (В.В. Сытник).

В перерывах между выступлениями "марафонцев" звучали разнообразные мелодии и ритмы в исполнении юных музыкантов и певцов. А деньги все поступали и поступали. Организации, предприятия вкладывали столько, сколько могли. Об итогах марафона будет рассказано в следующем номере.

## ОТКЛИКНИТЕСЬ, БЫВШИЕ УЗНИКИ

В СВЯЗИ с подготовкой к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне оргкомитет общества узников фашистских концлагерей и жителей блокадного Ленинграда просит откликнуться бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, проживающих в Прокопьевске, и позвонить по телефонам: 3-81-63, 2-85-34 для проведения регистрации.

Пресс-центр администрации.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

### УВД ГОРОДА ЗА 26 – 29 ЯНВАРЯ

В ЭТИ ДНИ УПРАВЛЕНИЕ МИЛИЦИИ ГОРОДА ЗАРЕГИСТРИРОВАЛО 54 ПРОИСШЕСТВИЯ. РАСКРЫТО 45. ТЯЖКИХ – 9. ОДНО ПРЕСТУПЛЕНИЕ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ. ГРАБЕЖЕЙ – 2, КРАЖ – 6, ПОДНЯТО ТРУПОВ БЕЗ ПРИЗНАКОВ НАСИЛЬСТВЕННОЙ СМЕРТИ – 15, ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ – 38, ДОСТАВЛЕНО В МЕДВЫРЕЗВИТЕЛИ – 119.

26-ГО в 20.00 неизвестные, угрожая насилием, забрали в магазине на ул. Есенина блок сигарет, блок разовых зажигалок, бутылку водки — всего на 70 тысяч рублей.

19-ГО в 20.50 гражданин Е нанес рубленую рану головы своему зятю гражданину А.

26-ГО гражданин Х обратился за медицинской помощью. Диагноз — перелом основания черепа, ушиб головного мозга. Установлено, что рану причинил гражданин Б. Проводится пробы.

ГРАЖДАНИН Т., взломав запоры, проник в дом на ул. Тихорецкой и похитил 24 банки тушеники, 24 банки масляной краски, духовку, обеденный

стол. Проводится следствие. ГРАЖДАНИН К., взломав дверь, проник в квартиру на ул. Петренко и похитил телевизор "Изумруд", пылесос "Буран", стиральную машину "Белка". Он задержан, вещи изъяты.

ГРАЖДАНИН Г. 20-го в 23.30, угрожая избиением, отобрал у гражданина К. 50 тысяч рублей.

28-ГО в 18.40 в магазин, расположенный на ул. Краматорской, зашел гражданин М. и, угрожая оружием, забрал у директора 100 тысяч рублей. Он задержан.

В САНПРОПУСКНИК травмбольницы поступил 3-летний мальчик с диагнозом: пере-

лом лобной кости. Телесные повреждения причинил отец. 27-ГО неизвестные, разбив стекло в окне, проникли в дом на Ванчевой Горе и похитили ковер, настенные часы, пульвер, пуховик, женские сапоги, электронное пианино.

В ЭТОТ же день неизвестные, взломав дверь, проникли в квартиру на ул. Есенина и похитили видеомагнитофон, видеокассеты, пальто, куртку, фотоаппарат "Полароид".

В ГАРАЖЕ ПЧ-10 обнаружен труп гражданина К., 1959 г. р., без признаков насильственной смерти.

29-ГО в 19 часов трамвай наехал на пешехода М. Диагноз потерпевшего: открытый перелом правой стопы.

28-ГО гражданин П., взломав входную дверь в квартире на ул. Шишкина, похитил наручные часы, хрустальную посуду — всего на 393 тысячи рублей. Он задержан, похищенное изъято.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

## Наши голоса - за вас!



**АНДОЛИЙ ФИЛИППОВИЧ ЛЫЧАК** – прокопчанин. Ему 43 года. Женат, отец двух детей. Прошел путь от автослесаря до командира ОМОНа.

Анатолий Лычак делает немало, но всегда не удовлетворен достигнутым. Забота о безопасности прокопчан – потребность его души. Он лично "пробивает" все вопросы, связанные с нормальной работой ОМОНа в Прокопьевске.

Это человек знающий, профессионал высокой квалификации. Главное в его жизни – обеспечить безопасность прокопчан.

Наши голоса за вас, Анатолий Филиппович.

**М. ПЛОТНИКОВ,  
А. РЕНЕВ,**

доверенные лица кандидата в депутаты.

## ОБРАЩЕНИЕ

СОБРАНИЯ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ  
ПРИ ВСЕКУЗБАССКОМ ЖЕНСОВЕТЕ

Екатерина БЕЛОКОПЫТОВА

**БИОГРАФИЯ** Михаила Степановича проста и очень типична для его поколения, в истории которого воедино слились подвиг трудовой и подвиг ратный. Сын шахтера. Выпускник горпромучи. Недолгое время – студент Сибирского металлургического института. Боевой корреспондент, заведующий промышленным отделом редакции прокопьевской городской газеты. Служил в армии. Дважды воевал. С фронта Великой Отечественной не вернулся.

Я работала вместе с Попрядухиным всего – навсегда два предвоенных месяца, но и этого срока было достаточно, чтобы увидеть, как много сочеталось в нем качеств, необходимых хорошему журналисту. Ему, младшему лейтенанту запаса, прошедшему дорогами финской войны, не исполнилось тогда еще 29 лет. И потому, наверно, никому не приходило в голову называть его по имени и отчеству, для всех он был просто Миша. Да и ко всему его облику, к его натуре такое обращение подходило как нельзя лучше. Он весь светился радостью и весельем, любил шутку, извечные в редакции разыгрыши, никогда не жаловался на усталость.

– Как это можно устать, – говорил он, – если работа в

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## До последнего патрона

ПЯТЬ прокопьевских журналистов погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Это Михаил Астапов, Федор Гусев, Степан Васильев, Михаил Попрядухин, Николай Фетисов. Больше всех из них я знаю Попрядухина. О нем и решила рассказать.

удовольствие?

Тут Попрядухин не шутит: он действительно был предан своей профессии, хотя с детства мечтал о другой. Он хотел стать инженером, но вскоре после того, как поступил в институт, пришлось хоронить отца. Не зная легкой жизни, не избалованный материальным достатком, шахтерский сын мог как-нибудь пробиться и на стипендию. Но надо было думать о семье, о том, как помочь младшему брату закончить среднюю школу, стать на ноги. И недавний студент пошел работать в редакцию городской газеты, не очень надеясь, что она будет по плечу.

Однако напрасными были сомнения. Работа понравилась, увлекла, сама собою показала, что для такого человека, как Попрядухин, общительного, способного

широко видеть вокруг и безоговорочно отвечать за все, что делает, – она и есть главное в жизни.

Попрядухина хвалили за оперативность, за живость изложения материала, а прежде всего – за их действенность. Это очень нелегко переносить за быстротечными событиями, добиваться нужной отдачи от того, что ты написал. Но Попрядухину помогали неистощимая энергия, умение понимать людей, дружить и работать с ними. Трудно назвать такой горняцкий коллектив, где бы его не знали. На "Центральной" (в то время № 3-3-бис) его считали своим собственным корреспондентом, на шахтах имени Ворошилова, Калинина тоже говорили: "Наш Миша".

Часто к Попрядухину приходили шахтеры, строители, специалисты-горняки. Это

были, как он говорил, его ребята, то есть выращенные им рабочие корреспонденты.

– У Миши было много благодарностей за хорошую работу, – вспоминает его жена Муза Владимировна. – Я и дочки бесконечно благодарны ему. Он очень заботился о семье, никогда мы не видели его раздраженным, чем-то не довольным. В каждом письме с фронта писал мне: "Береги девочек, береги себя".

На фронт младший лейтенант запаса Попрядухин ушел на пятый день после того, как на всех нас обрушилась страшная весть о нападении фашистов. А через три месяца после этого от него не было уже ни одной весточки.

Вот что известно о нем из воспоминаний журналиста Андрея Петровича Ханова, который вместе с Михаилом Степановичем работал в редакции и вместе с ним начал свой боевой путь. Политрук пулеметной роты Попрядухин мужественно перенес все трудности фронтовой жизни, был смелым и решительным в бою, как родных братьев, берег солдат, в критические моменты личным примером поднимал роту в атаку на врага. Погиб на топорище по перу, коммунист Попрядухин в тот момент, когда у бойцов и командиров, удерживающих рубеж, кончились все патроны.

Это было под Смоленском.

## Солдатские матери – против войны

В общественной  
войне  
заряженной

## ОБРАЩЕНИЕ

СОБРАНИЯ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ  
ПРИ ВСЕКУЗБАССКОМ ЖЕНСОВЕТЕ

ЖЕНЩИНЫ Кузбасса! Союз женщин Кузбасса, будучи организацией при администрации области, не успел вовремя откликнуться на события в Чеченской республике. И пока нас не объединил Всекузбасский женсовет, мы были одни.

Считаем, что объединение женщин вокруг Всекузбасского женсовета в наших интересах, интересах многих женщин Кузбасса. Чем шире будет это объединение, тем значительнее будут наши возможности.

Входите в наши ряды! Создавайте комитеты Всекузбасского женсовета на местах!

Просим вас поддержать солдатских матерей сбором подписей против военных действий в Чеченской республике.

ОБРАЗОВАТЬ юридическую комиссию и просить депутата Законодательного собрания Н.М. Печенину помочь в оформлении заявлений в суд и составить коллективное обращение в суд на Президента РФ Ельцина Б.Н. и лиц, ответственных за создание незаконных вооруженных формирований и развязывание войны на территории Чеченской республики, обращения в суды о взыскании за моральный ущерб.

Обязать областной военкомат передавать информацию в комитет.

Проводить по области пикеты в поддержку солдатских матерей по вторникам и пятницам с 13.00 и с 16.00, общее собрание матерей – по вторникам с 14 часов.

Принять участие в организации антиво-

енных митингов в Кемерове, городах и районах Кузбасса.

Обратиться в Законодательное собрание, администрацию области и перечислить на счет комитета поддержки солдатских матерей Всекузбасского женсовета 300 млн. рублей для приобретения телефонного аппарата с автоответчиком, оплаты поездок матерей в госпиталь, телефонных разговоров, адвокатов.

**Адрес комитета:** 650099, Кемерово,  
пр. Советский, 58, комн. 324.  
Tel. 23-42-73.

Выписка из решения собрания солдатских матерей 17 января 1995 года (комитет поддержки солдатских матерей при Всекузбасском женсовете).

В общественной  
рвс  
при  
емной

редакции газеты  
"Шахтерская правда"

прием посетителей в  
феврале 1995 г. ведут:

2-го –  
**О.И. АНЦУПОВА;**

9-го –  
**В.И. ПТАШКО;**

16-го –  
**М.Г. ДУРЫМАНОВА;**

23-го –  
**Е.С. ЛИВШИЦ.**

Телефон 2-28-20.

## Сообщает РИА "Новости"

### В ЯНВАРЕ РОСТ ЦЕН НЕ ЗАМЕДЛИЛСЯ, СЧИТАЮТ В РАБОЧЕМ ЦЕНТРЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

МОСКВА. Ожидаемого замедления роста цен в России пока не произошло, и в начале января текущего года инфляция оставалась на том же высоком уровне, что и в декабре, к концу которого она составила 16 проц. В декабре прошлого года больше всего цены выросли на продовольствие – на 22 проц, тогда как на непродовольственные товары – на 9 проц, а на услуги – на 11 проц. Такую оценку ситуации дали корреспонденту РИА "Новости" в рабочем центре экономических реформ (РЦЭР) при Правительстве России.

### РАСТЕТ СПИСОК ЖЕРТВ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В ЯПОНИИ

ТОКИО. По последним данным Главного полицейского управления Японии, 4124 человека погибли, а 1637 были ранены в результате землетрясения, которое произошло во вторник в центральной части страны. 729 человек по-прежнему числятся пропавшими без вести. Спасательные работы продолжаются, но остается все меньше шансов, что под развалинами удастся найти живых.

Нынешнее землетрясение самое мощное в Японии с 1923 года, когда в районе Токио-Йокохамы погибли 140 тыс. человек.

## Солдатские матери - против войны

енных митингов в Кемерове, городах и районах Кузбасса.

Обратиться в Законодательное собрание, администрацию области и перечислить на счет комитета поддержки солдатских матерей Всекузбасского женсовета 300 млн. рублей для приобретения телефонного аппарата с автоответчиком, оплаты поездок матерей в госпиталь, телефонных разговоров, адвокатов.

**Адрес комитета:** 650099, Кемерово,  
пр. Советский, 58, комн. 324.  
Tel. 23-42-73.

Выписка из решения собрания солдатских матерей 17 января 1995 года (комитет поддержки солдатских матерей при Всекузбасском женсовете).

### ВОЕННО-КОСМИЧЕСКИЕ СИЛЫ РОССИИ ГОТОВЯТСЯ В КОНЦЕ 1995 ГОДА ЗАПУСТИТЬ ПЕРВУЮ РАКЕТУ С КОСМОДРОМА "СВОБОДНЫЙ" НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

МОСКВА. Военно-космические силы России (ВКС) продолжают подготовку к строительству нового космодрома на Дальнем Востоке. Как сообщил корреспонденту РИА "Новости" главнокомандующий ВКС генерал-полковник Владимир Иванов, на конец 1995 года намечен первый запуск ракетоносителя "Рокот" с космодрома "Свободный", расположенного в районе Хабаровска на месте дислокации одной из частей ракетных войск стратегического назначения.

По словам главкома, сейчас на "Свободном" проводятся работы по поддержанию инфраструктуры, на базе которой будет строиться сам космодром. Однако, генерал Иванов добавил, что окончательного решения правительства о начале строительства космодрома пока нет.

### ОЛЕГ СОСКОВЕЦ ВРУЧИЛ СЕРТИФИКАТ АВИАЦИОННОГО РЕГИСТРА НОВОМУ САМОЛЕТУ ТУ-204

УЛЬЯНОВСК. Первый вице-премьер России Олег Сосковец вручил сертификат авиационного регистра собираемому на ульяновском авиационном заводе "Авиастар" самолету ТУ-204, который в дальнейшем должен заменить машину типа ТУ-154.

ТУ-204 – среднемагистральный пассажирский самолет, расход топлива у него в два раза меньше, чем у ТУ-154.

По оценке Сосковца, ТУ-204 является на сегодня лучшим российским пассажирским самолетом.

## ВЫСТАВКА

## КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР

В ДЕТСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ШКОЛЕ ОТКРЫТА ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА ПО ИТОГАМ 1994 ГОДА



**Тамара ОТЧЕНАШКО,**  
звучу художественной школы

пись, графика, декоративно-прикладное искусство.

Прекрасными живописными качествами, чувством колорита радуют работы

учится у Галины Федоровны четвертый год, эта выставка – очередная, так как ее работы побывали и в области, и на российских конкурсах, не



Буранголова, Алеси Зимо-  
вца эта выставка – первая.  
Они пришли в Художествен-  
ную школу только в этом го-  
ду и еще только начинают

постигать азы творчества.

С приходом в школу мол-  
одого преподавателя А.В. Судариковой связано разви-  
тие нового направления –  
графики. Множество работ,  
представленных на выстав-  
ке, говорит о большом увлечении, с которым работают  
ее ученики. Хочется отметить  
работу Мариной Литвиновой  
"Париж", Алены Маниной  
"Морское дно", Саши Карпе-  
киной "Деревенские мотивы".

Впервые выставлена ке-  
рамика – работы учащихся  
преподавателя Э.Р. Симоно-

виваться, т.к. Элеонора Ри-  
вальевна работает в школе  
всего второй год.

На уроках О.Д. Комарова  
ребята начали осваивать  
новый материал – солому и  
бересту. Работы в этом ма-  
териале украшают выставку.  
Аппликация из ярких осен-  
них листьев давно любима  
юными умельцами. Особенно  
удачными они получаются у  
ребят, занимающихся в  
"школе" Г.М. Заиграева.

Приходите на выставку,  
поглядитесь осенними пей-  
зажами, созданными из лис-  
тиев березы, осины, тополя.

**На снимках:** на выстав-  
ке; работа Лили Шлыковой  
"Окно".

## ОГОРОДНИКУ

Как  
готовить  
семена  
к посеву

ДАЖЕ не искушенный в сельском хозяйстве владелец 6 соток знает, что перед посевом семена надо прогреть, намочить в марганцовке, потом в растворе микроэлементов, засыпать семена и рассаду в холодильнике. Всхожесть легко определить, насыпав семена в стакан с солевым раствором. Все без исключения научные сотрудники овощной опытной станции ТСХА заявляют: пожалуйста, не делайте ничего из вышеупомянутого.

Быть столь категоричными нас заставляет опыт консультаций овощеводов-любителей. Среди них попадаются очень доверчивые.

Приходит скажем, сердитая бабуля: "Ваши се-  
мена все невсходящие. Я их  
выбросила". Что же произошло? Доверчивая пен-  
сионерка прочитала в газете рекомендации агронома, прогрела семена, а потом насыпала их в стакан с раствором поварен-  
ной соды. По указке популярного агронома всхожим семенам полагалось

Тамара ЧЕПАШКО,  
завуч художественной школы

НА ВЫСТАВКЕ представлено более ста работ в различной технике и жанрах – живопись,

прикладное искусство.

Прекрасными живописными качествами, чувством колорита радуют работы воспитанников Г.Ф. Кальпидис: Для одних, например, Наташи Долговой, которая

четвертый год, эта выставка – очередная, так как ее работы побывали в области, и на российских конкурсах, не однажды отмечались призами и дипломами, а для Андрея Колыванова, Альберта

киной "Деревенские мотивы".

Впервые выставлена керамика – работы учащихся преподавателя Э.Р. Симоновой. Это направление находится в стадии становления, оно еще только начало раз-

На снимках: на выставке; работа Лили Шлыковой "Окно".

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

# У ПРИМЕНЕНИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН

## ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РФ ОТ 18 ИЮНЯ 1993 ГОДА ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ ЗАКОН РФ "О ПРИМЕНЕНИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ РАСЧЕТОВ С НАСЕЛЕНИЕМ"

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО о применении контрольно-кассовых машин (ККМ) принято в нашей стране впервые, и оно однозначно вменяет в обязанность всех предприятий (предпринимателей), независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, осуществлять прием наличных денег от населения только с применением контрольно-кассовых машин.

Право приема наличных денег от населения без применения ККМ предприятия (предприниматели) имеют только в том случае, когда такое разрешение предусмотрено в специальном перечне отдельных категорий предприятий, которые в силу специфики своей деятельности или особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин. Перечень таких предприятий приложен к постановлению Совета Министров–Правительства РФ от 30.07.93 г. N 745, какие-либо исключения, кроме этого перечня не допускаются. Хотелось бы подчеркнуть, что предприятия (предприниматели), осуществляющие денежные расчеты с населением, могут использовать не любые, а только те контрольно-кассовые машины, которые включены в Государственный реестр

контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации. Использование других аппаратов, не включенных в Государственный реестр, расценивается как прием предприятиями (предпринимателями) наличных денег от населения без использования ККМ со всеми вытекающими из этого последствиями.

Решением Межведомственной комиссии от 02.12.93 г. было разрешено использовать до 1 января 1995 года импортные ККМ, введенные на территории РФ до 15 ноября 1993 года.

Действующими нормативными документами установлено, что выдача населению товарных чеков, квитанций, счетов и других подобных документов не освобождает предприятия (предпринимателей) от обязанности применять ККМ, и отсутствие кассовых аппаратов в этом случае также является нарушением действующего законодательства.

Исключение сделано только для специальных форм строгой отчетности, которые утверждены Министерством финансов РФ. Использование таких документов заменяет контрольно-кассовые машины, и они в таком случае применяться не должны.

Каждая контрольно-кассовая машина должна быть зарегистрирована в соответствующем налоговом органе.

За нарушение требований выше-названного Закона и Положения по применению контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением применяются следующие штрафные санкции:

предприятие, ведущее денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовой машины, подвергается штрафу в 350-кратном установленном законом размере минимальной месячной оплаты труда;

предприятие, использующее неисправную контрольно-кассовую машину, подвергается штрафу в 200-кратном установленном законом размере минимальной месячной оплаты труда;

предприятие, осуществляющее торговые операции (оказывающее услуги) после приостановления его деятельности в порядке, установленном статьей 6 настоящего Закона, подвергается штрафу в 700-кратном установленном законом размере минимальной месячной оплаты труда;

предприятие, не вывесившее ценник на продаваемый товар (прейскурант на оказываемую услугу), подвергается штрафу в 100-кратном установленном законом размере минимальной месячной оплаты труда;

невыдача чека лицом, обязанным выдать его покупателю (клиенту), или

выдача чека с указанием суммы менее уплаченной, наказывается штрафом в 10-кратном установленном законом размере минимальной месячной оплаты труда, но не менее 20 процентов стоимости покупки (услуги).

Особенностью нормативных документов, изданных по вопросу использования ККМ, является то, что они не допускают права налоговых органов не применять финансовые санкции или же изменять (уменьшать) их размер.

Кроме того, установлено, что налагаемые налоговыми органами штрафы взыскиваются с юридических лиц в бесспорном порядке, а с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, в судебном порядке.

Отсрочка применения предприятий (предпринимателей) ККМ при денежных расчетах с населением, независимо от характера причин, Законом не предусмотрена.

Е. МАЗАНЬКО,  
заместитель начальника  
департамента по торговле, защите  
прав потребителей и развитию новых  
экономических структур.

потом пасынкали их в стакан с раствором поваренной соли. По указке популярного агронома всхожим семенам полагалось опуститься на дно, а пустышкам – всплыть. Но семена предпочли повиноваться закону физики, и прогретые (то есть легкие) всплыли все до единого и всхожие, и невсхожие. Ведь продаются они достаточно просушеными.

Или протравливание марганцовкой и микрозлементами. Для того, чтобы выполнить эту процедуру, в арсенале садовода-любителя должны быть микровесы, сложные наборы химикатов. Пользоваться ими – точная наука. Сейчас все больше фирм сами продлевают все процедуры, прежде чем продать семена. То же и с прогревом. На нашей опытной станции, как и в других центрах семеноводства, семена обязательно прогревают перед тем, как расфасовывать. И для этого существуют специальные термостаты, где с нужной точностью выдерживается режим сушки. "Пишние" пять градусов выше нормы могут убить семена.

И, наконец, "закаливание" семян и рассады. Семена без ущерба для себя могут выдержать 30-градусный мороз. Это им дано природой, и специально "тренировать" их на устойчивость к морозу не нужно.

Единственно, что мы рекомендуем продлевать с семенами, – это намачивать их в мокрой тряпочке сутки перед посевом.

Елена СЫСИНА  
(ТСХА).

## КАРАТЭ

**ЗНАЙ НАШИХ!**

**В КЕМЕРОВО СОСТОЯЛСЯ 1-Й ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ КУЗБАСА ПО КОНТАКТНОМУ КАРАТЭ СРЕДИ МУЖЧИН 18-30 ЛЕТ**

**Сергей СЕРЕБРЕННИКОВ**, председатель городской федерации каратэ

**ОТЛИЧИЕ** от бесконтактного каратэ состоит в том, что все удары руками и ногами наносятся в полную силу, но спортсмены работают в боксерских перчатках и шлемах.

Для участия в чемпионате управлением по физкультуре и спорту (Г. Марсальский) была сформирована команда в составе 5 человек.

После проведения отборочных поединков все наши спортсмены вышли в финал. Финальные поединки носили коммерческий характер, так как проводились в бизнес-клубе, в непривычных для спортсменов условиях. Несмотря на это, наши ребята выступили удачно, заняли в своих весовых категориях первые места. Чемпионами Кузбасса стали: Олег Петровский (вес до 60 кг, тренер А. Скоробогатов), Виталий Ильин (вес до 65 кг, В. Марков), Олег Молочков (вес до 70 кг, В. Марков), Александр Милютин (вес свыше 80 кг, В. Марков).

В абсолютной весовой категории (без учета веса спортсменов) абсолютным чемпионом Кузбасса стал Виталий Ильин.

Все чемпионы были награждены дипломами, ценностями, подарками и призами. Спонсором команды, кроме спортуправления, выступил банк

"Форвард" (В.Н. Сытник). Банк выделил средства на подготовку и дополнительное питание спортсменов при проведении сборов.

В период подготовки была оказана помощь и руководителем ИЧП "Магнат" В.В. Руденко.

Несколько дней назад команда Прокопьевска выехала в Новокузнецк, где состоялся первый официальный турнир по косики-каратэ. Здесь так же, как и в контактном каратэ, разрешены все удары, но спортсмены находятся в кожаном шлеме с пластиковым забралом, и в протекторе на корпус. Защита на кулаки и голень исключается.

В соревнованиях принимали участие спортсмены в возрасте от 8 до 15 лет.

От прокопьевской команды в число призеров вошли 4 участника. Чемпионом турнира в возрасте до 15 лет и весе свыше 60 кг стал Григорий Дроэд, учащийся школы № 26 (тренер В. Ильин).

В возрасте 8-11 лет среди девочек первое место заняла Юлия Ельская, ученица школы № 33 (тренер А. Скоробогатов). Третьи места заняли: Александр Чертенков, ученик школы № 6, и Антон Денисов, ученик школы № 42 (тренер В. Ильин). Спонсором команды для поездки в Новокузнецк выступила страховая компания "Аско-проф" (Р. Асадулин).

**ЖЕНЬШЕНЬ "ИЛЛДАК"** ПОМОЖЕТ ВАМ. ЭТО сильное лечебное средство благоприятствует пищеварению, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при лечении неврастении, нейрозов, нервных расстройствах, стенокардии, предупреждает рак и другие хронические заболевания, восстанавливает силы и омолаживает. Рекомендован при головных

**КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ** предлагает предметы ухода за детьми американской фирмы LUV NCARE.

Продукция прекрасного качества представлена в широком ассортименте.

БУТЬЛОЧКИ, ПОИЛЬНИКИ, БУТЬЛОЧКИ-РОЖКИ изготовлены из экологически чистого и небьющегося пластика с красивым и

**1 ФЕВРАЛЯ**  
в 14 час. в ДК им. Артема  
состоится собрание солдатских матерей.

Приглашаются все члены комитета и матери, чьи дети находятся в Чечне, а также глава администрации города, военкомы всех районов, руководители предприятий и все, кому не безразлична судьба ребят, которые служат в Чечне.

**Людмила ЕФРЕМОВА**,  
председатель комитета  
солдатских матерей.

**КОМПАНИИ  
"КРЕДИТ-ИНВЕСТ"**  
на постоянную работу требуются рабочие строительных специальностей:

**МОНТАЖНИКИ ЛМК;  
ЭЛЕКТРИК.**

Обращаться:  
ул. Советов, 3,  
каб. 12, 14, 16.  
Тел. 3-59-01.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ КОМИТЕТА  
ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА**  
15 февраля в 10 часов по адресу: ул. Артема, 11 (3 этаж) состоится  
**АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ АКЦИЙ:**

N	Наименование АО, юридический адрес	Уставный капитал (тыс. руб.)	Кол-во акций для аукциона (шт.)
1.	АО "Антис"	20500,0	191

Продажа акций будет производиться пакетами.

**КОММЕРЧЕСКИЙ КОНКУРС В ВИДЕ ОТКРЫТЫХ АУКЦИОННЫХ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ  
МАГАЗИНА N 15, ул. Камчатская, 36.**

Здание деревянное (из бруса), отдельно стоящее. Специализация - продажа продовольственных товаров, хлебобулочных изделий. Численность работающих - 7 человек, начальная цена - 390,1 тысячи рублей. Сумма залога - 390,1 тысячи рублей.

**Условия конкурса:** сохранение профиля магазина на три года, социальные гарантии работникам магазина на 1 год.

К участию в аукционах допускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством покупателями, своевременно предоставившие документы:

- заявку на участие в аукционе;
- копии учредительных документов, заверенных нотариально или органом, осуществляющим регистрацию (для юридических лиц);
- копию платежного документа, подтверждающего внесение залога в размере 100 процентов стоимости заявленного количества акций;
- паспорт для физических лиц.

Залоги перечисляются на расчетный счет N 000609844, КСБ, МФО 800039.

Телефон 2-28-52.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность руководству, коллективам УВД, отделов внутренних дел Центральной и Зенковской территории, медицинского вытрезвителя N 1, ПКО "Полиэкт", коллективу сурдоцентра, родным, друзьям, соседям и всем, кто разделил наше

**КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ**  
предлагает предметы ухода за детьми американской фирмы LUV N' CARE.

Продукция прекрасного качества представлена в широком ассортименте.

БУТЬЮЧКИ, ПОИЛЬНИКИ, БУТЬЮЧКИ-РОЖКИ изготовлены из экологически чистого и небьющегося пластика с красивым и пестрым рисунком, который понравится вам и вашему мальчику. Их можно кипятить и обрабатывать водяным паром; они безопасны для микроволновой печи.

СОСКИ И СОСКИ-ПУСТЫШКИ из латекса и силикона. Это приятный, мягкий, эластичный и удобный для неба материал, а сосок имеет удобную для детского рта форму.

РАСЧЕСКИ И ЩЕТКИ приспособлены специально для детских рук. Они мягкие и нежные и не раздражают чувствительную кожу головы ребенка.

Успокаивающее и стимулирующее действие на раздраженные десны во время периода прорезывания зубов оказывают ПРОРЕЗЫВАТЕЛИ: погремушки-прорезыватели; прорезыватели-игрушки с запахом фруктов и в виде забавных мордашек Минни и Мики Мауса; прорезыватели-кольца - охлажденные, наполненные водой.

В аптеках также широко представлен детский ТРИКОТАЖ из чистого хлопка: распашонки, купальные простыни с капюшоном, наборы салфеток, нагрудники.

Красочные НАГРУДНИКИ сделаны из мягкой впитывающей ткани с виниловой подкладкой.

Все перечисленные товары для младенцев можно купить как отдельно, так и в наборе различной комплектации.

Всегда в наличии подгузники для детей - ПАМПЕРСЫ. Благодаря высококачественному гигроскопическому и гигиеническому материалу памперсы не только прекрасно впитывают влагу, но и удерживают ее. Памперсы практически исключают длительное соприкосновение влажной поверхности с чувствительной кожей ребенка, снижая возможность кожных раздражений.

Сегодня мы можем предложить вам памперсы UNI (продукция фирмы PROCTER & GAMBLE) для детей весом 3-6 кг, 4-9 кг, 8-18 кг; а также продукцию фирмы HOGLA (США) - это памперсы LOVING TOUCH для детей весом 10-16 кг, 5-11 кг и памперсы ULTRA STYLE для детей весом 5-9 кг и 9-13 кг.

Справляйте предметы ухода за детьми и другие лекарственные препараты в наших аптеках по адресам: **ул. Яворского, 17, телефон 3-50-11; пр. Строителей, магазин "Фрегат" (6-й микрорайон); в детской поликлинике N 1 (на Комсомольской), телефон 2-47-42.**

**ЖЕНЬШЕНЬ "АЮДАЮ" ПОМОЖЕТ ВАМ.**  
ЭТО сильное лечебное средство благоприятствует пищеварению, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при лечении неврастении, нервозов, нервных расстройствах, стенокардии, предупреждает рак и другие хронические заболевания, восстанавливает силы и омолаживает. Рекомендован при головных болях, бессонице, головокружении, потере аппетита, расстройстве памяти, склерозе, радикулите, нарушениях половой функции у мужчин, при зубной боли, отравлении алкоголем и никотином, некоторых видах астмы.

**Продаётся в аптеке N 35 по ул. Прокопьевской, 71.  
Тел. 2-30-61.**

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность руководству, коллективам УВД, отдельь-внутренних дел Центральной и Зенковской территории, медицинского вытрезвителя N 1, ПКО "Полиэкт", коллективу сурдоцентра, родным, друзьям, соседям и всем, кто разделил наше горе, оказал материальную и моральную поддержку и пришел проводить в последний путь нашего горячо любимого сына и мужа

**КАЗМИРОНИСА** Виктора Геннадьевича.

Мать, жена.

**МЕНЯЮ**

\* 3-комн. бревенчатый ДОМ на 2-3-КОМН. квартиру, все в центре.  
Тел. 2-13-48.

\* приватизированный КОТ-ТЕДЖ на Красной Горке по ул. Пирогова, 26-2 на 2-КОМН. квартиру на Тыргане (4-8 мкр.) и 1-КОМН. квартиру на Красной Горке, по договоренности.

**СНИМУ**

\* КВАРТИРУ в центре или на Тыргане.  
Тел. 3-84-54.

**НАШЕДШЕГО**

\* ПРАВА и ТЕХПАСПОРТ на имя Деменко О.В. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с. Шарап, ул. Школьная, 1.

**КУПЛЮ**

\* ЛОМ-МЕДЬ.  
Тел. в Киселевске 6-44-37, после 17 час.

**ПРОДАЮ**

\* ДОМ в селе Шарап (все надворные постройки, водопровод, слив, большая усадьба, телефон) или ОБМЕНЯЮ на 2-3-КОМН. квартиру в любом районе города.

Село Шарап,  
ул. Центральная, 17.  
Тел. 42-1-20.

**УТЕРЯННЫЕ**

\* УДОСТОВЕРЕНИЕ участника ВОВ на имя Мартынюк Л.П. считать недействительным.

\* АТТЕСТАТ зрелости N 652448, выданный средней школой N 68 в 1978 г. на имя Титова С.И., считать недействительным.

**АДМИНИСТРАЦИЯ** города скорбит по поводу трагической гибели при исполнении воинского долга

**ЗИБАРЕВА** Владимира Сергеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**УЧАЩИЕСЯ, родители, педагогический коллектив, администрация школы N 7** скорбят по поводу трагической гибели при исполнении воинского долга в Чечне выпускника

**ЗИБАРЕВА** Владимира и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**УПРАВЛЕНИЕ образования города, горком профсоюза работников образования выражают соболезнование главному специалисту управления Кондрачук Эльвире Николаевне по поводу смерти ее сына**

**ИГОРЯ.**

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
социально-бытовых проблем - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

**СОУЧРЕДИТЕЛИ:**  
коллектив редакции газеты  
"Шахтерская правда",  
администрация г. Прокопьевска  
Кемеровской области.  
Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации (г.Омск)  
20.05.94г. Свидетельство  
о регистрации №1.

**ОТПЕЧАТАНО**  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.  
Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 24  
Тираж 25000 экз.  
Подписано в печать 30.01.95.

**Редактор**  
**В. М. ГУЖВЕНКО**